
  

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2023 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

 

Θέμα: Μεγάλη αναντιστοιχία της μειωθείσας τιμής από τον παραγωγό με την τιμή στο ράφι για το 

φρέσκο γάλα  

  

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το τελευταίο διάστημα η Επιτροπή Ανταγωνισμού έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια χαρτογράφησης, 

μεταξύ άλλων και της αγοράς φρέσκου γάλακτος. Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία που έχουν δει το 

φως της δημοσιότητας οι τιμές των παραγωγών έχουν υποχωρήσει αισθητώς και βρίσκονται σε 

επίπεδα χαμηλότερα από αυτά του Ιουνίου του 2022. Αυτή ωστόσο η μείωση δεν έχει περάσει 

στον καταναλωτή και οι γαλακτοβιομηχανίες επικαλούνται γι’ αυτό τις αυξήσεις στο υπόλοιπο 

κόστος πέραν της τιμής του παραγωγού για τη διαμόρφωση του τελικού προϊόντος. Η 

επικαλούμενη «αύξηση» στο υπόλοιπο κόστος θα έπρεπε να έχει επιπτώσεις στην κερδοφορία των 

γαλακτοβιομηχανιών, κάτι που δεν προκύπτει από τα κέρδη που εμφανίζουν οι 

γαλακτοβιομηχανίες.  

 

Την ίδια ώρα η Επιτροπή Ανταγωνισμού λέει ότι το γάλα στην Ελλάδα είναι το δεύτερο 

ακριβότερο στην Ευρώπη. Και πέραν αυτού, ακόμη και το χάσμα υψηλότερης και χαμηλότερης 

τιμής στο ράφι, ακόμη και αυτό, είναι με διαφορά το μεγαλύτερο στην Ευρώπη. Την στιγμή 

μάλιστα που η αγοραστική δύναμη του πολίτη είναι η δεύτερη από το τέλος σε επίπεδο Ε.Ε, 

καθιστώντας έτσι κατ’ αναλογία πολύ πιο ακριβό για τον πολίτη το γάλα.  

 

Δεδομένου ότι οι τιμές παραγωγού έχουν πέσει σε επίπεδα χαμηλότερα του Ιουνίου του 2022 ενώ 

αντιστοίχως δεν επήλθαν οι ίδιες μειώσεις στο ράφι 

Δεδομένου ότι οι τιμές στο φρέσκο γάλα στην Ελλάδα είναι με διαφορά από τις υψηλότερες στην 

Ευρώπη, όπως υψηλότερο είναι και το χάσμα μεταξύ των υψηλότερων και των χαμηλότερων 

τιμών στο ράφι  

Δεδομένου ότι οι γαλακτοβιομηχανίες συνεχίζουν να ανακοινώνουν προκλητικά κέρδη, παρά τα 

πολυδιαφημισμένα μέτρα της Κυβέρνησης για καλάθι του νοικοκυριού και πλαφόν στα ποσοστά 

κέρδους 

 

Ερωτάται ο Υπουργός 
1. Έχετε ζητήσει από την Επιτροπή Ανταγωνισμού τα συμπεράσματα, τις προτάσεις και τις 

παρεμβάσεις της για το φρέσκο γάλα; 

2. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να περάσουν άμεσα οι μειώσεις στην τιμή του φρέσκου 
γάλακτος από τον παραγωγό, στο ράφι; Έχει γίνει ο έλεγχος που προβλέπεται από τον νόμο σχετικά 

με το πλαφόν στο ποσοστό κέρδους των γαλακτοβιομηχανιών;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Γιώργος Νικητιάδης 
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